



我省聚焦重点领域 强化行业整治 推进主题教育取得实效

本报记者 陈佳妮

坚持问题导向,积极回应群众关切,是扫黑除恶的“初心”。开展对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责甚至包庇纵容、充当“保护伞”问题的专项整治,是“不忘初心、牢记使命”主题教育整改工作的重要内容。

没什么比行动更有号召力。我省以重

点行业领域为抓手,以“黑恶积案清零、问题线索清零”为目标,集中整治行业乱象、堵塞管理漏洞,完善机制、深挖彻查,以高标准、高质量推进主题教育取得实效。

提高政治站位 压实工作责任

全国扫黑除恶专项斗争第2次推进会上提出,在行业治理上,已从侦破案件梳理和调研督导情况看,交通运输、矿产资源、建筑工程、服务娱乐等传统行业,金融、网络、共享经济等新兴行业领域,是黑恶势力滋生蔓延的重点行业和领域。

如何推动重点行业主管部门在扫黑除恶中发挥更大的作用?

省住房和城乡建设厅针对中央扫黑除恶专项斗争反馈的问题和建议,专门成立厅问题整改落实工作领导小组,印发问题整改工作方案,明确了整改目标、任务、措施和责任部门。同时由厅领导带队深入各市,针对相关职能部门和单位,采取听、查、看、问、访等方式,进行专题督导调研,进一步传导工作压力,压实工作责任。

截至9月底,建设系统已累计排查问题线索1630条,移送1395条,取得阶段性成效。比如,宁波市宁海、北仑住建部门分别协助公安部门打掉蒋某某等40余人、徐某某等21人的两个涉黑团伙,有力打击了

强揽工程、垄断土石方的黑恶势力;衢州市住建部门积极配合市场监管部门,查处了衢州地区混凝土行业垄断协议案;嘉兴市公安部门根据住建部门排查移送的线索,破获特大串通投标案,涉及标的近8亿元,有力整治了嘉兴市招投标领域乱象等等。

省交通运输厅把扫黑除恶专项斗争作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重点整治内容之一,开展“百人蹲点”“千人微访”系列调研,扫黑除恶专项斗争持续推进有力,线索数量增多、线索质量提升、行业整治力度不断加大。截至目前,全行业共移送线索149条,其中8条线索已立案,配合协查31起,已查处“保护伞”3起。

(下转2版)



服务下基层 办事不出村

10月28日,在长兴县吕山乡吕虹村残疾人刘永泉家中,开展助残“跑零次”服务的志愿者将康复器具送上门并为刘永泉详细讲解使用方法,康复医生还给出针对性康复指导意见。

从2018年开始,长兴县积极推进民生事项下沉乡镇(街道、园区)办理,同时以“代办点+自助服务终端+网格员服务”模式打造“15分钟便民服务区”,目前已在银行、邮政、汽车4S店等地点内开设便民服务网点100多个,实现驾驶证、行驶证、老年人优待证、社会保障卡、职业资格证书等业务“全城通办、就近可办”。

新华社 徐昱 摄

事业是他生命的支撑

追记杭州市国家安全局 党委委员徐哲民

见习记者 胡宗昊

他是隐蔽战线上的一名战士,廿年芳华埋首于国家安全信息化建设,直至生命尽头,最后的心愿是:“要穿这身警服走……”

徐哲民,杭州市国家安全局党委委员、副巡视员,自1998年部队转业进入国家安全战线后,夙夜为公,引领杭州市国家安全局开创信息化建设并领跑全国系统,曾获评浙江省国家安全机关首届“最美国安人”,荣记三等功3次、嘉奖6次,获评优秀公务员5次。

2018年12月29日,58岁的徐哲民在与癌症抗争了3年多后,带着对事业的不舍和对科技兴警的牵挂,永远地离开了。2019年9月,他被追授全国国家安全系统二级英雄模范称号。

(下转8版)

什么是“最强支部”?从让人民群众得实惠上找答案

衢州公安以“最强支部”建设推动主题教育

本报记者 陈佳妮 通讯员 毛华届

本报讯 “我们依托网红民警,推行红色警盟,以红色基因,打造‘最强支部’,真正把主题教育的成效体现在让人民群众得实惠这一根本上。”日前,衢州市公安局举行“聚力拼首善”论坛暨“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨会,围绕打造“最强支部”专题,10个党支部书记代表上台交流经验。

柯城分局府山派出所教导员俞莉第一个发言,她深有感触地说:“争做‘最强支部’,最关键的就是要把主题教育的成效转化为为民服务的实践。”而府山派出所也正以实际行动践行初心。

10月20日正逢周日,原本轮休的民警王宁为了一起拆迁补偿纠纷又加班4小时。王宁是俞莉的搭档——所里的副教导员,也是衢州的“网红调解员”。5年前,他在衢州首创“社区调解联盟”,由他

总牵头,党员民警、辅警、社区网格员、在职律师、司法退休工作人员、治安志愿者等人员参与。在市政重点工程现场,在复杂矛盾纠纷现场,凡是群众有烦心事、闹心事要解决的,都有王宁和他的联盟成员忙碌的身影。

在衢州,还有一种联盟很出名,那就是一个个充分发挥党员民警专长的“红警联盟”。

“最多跑一次红警联盟”,成员全部是窗口党员女民警,她们因地制宜、创新突破,在全省首创户政业务“全城通办”、在全省率先成立市涉外服务中心等。她们还结合各地情况推出“公民出生一系列事项联办”“警政窗口融合家门口办”“公安服务进偏远乡镇”等特色做法,让群众真正就近、就简办事。

“水上救援红警联盟”,由江山市公安局特巡警大队支部的党员民警和辅警组成,成立3年来已累计开展水上救援46

次,救助群众160人。

一个个“红警联盟”成为“最强支部”的轻骑兵,充分展示了衢州公安主题教育的“三衢特色”。

一个支部就是一个堡垒,堡垒红心闪耀,整个支部力量无穷。衢州公安坚持用党建统领基层各项工作,坚持依靠各基层党组织的力量将党建转化为战斗力,转化为服务中心工作和公安主业的克难攻坚能力。

“主题教育既是思想政治教育课堂,又是检验实战的战场。”在今年70周年大庆安保中心工作中,衢州市公安局充分发挥全市公安机关190多个支部的强大战斗力,全面落实各项举措,为新中国70周年华诞创造了良好的政治治安环境。

